

SEGUNDA EDICIÓN

AGRICULTORES

Abonad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa).—El mejor abono para las tierras pobres en materia orgánica y para los campos esquilados por el uso exclusivo de los abonos minerales. Precios: 16 pesetas los 100 kilogramos.

Z PATERIA SOLER

HACEN FALTA Maquineras, aprendizas y operarias. — CALLE DE LA PAZ — Casa Alfaro TERNERA LECHAL TELEFONO, 868. SERVICIO A DOMICILIO

NOTAS DE LA GUERRA

LA PAZ DE LOS MUERTOS

Ha muerto asesinado el presidente del Consejo de ministros de Austria-Hungría. Se recuerda la crisis interior de la monarquía de Francisco José. Los caminos por los que se aventuró la política militarista están erizados de obstáculos. El asesinato del heredero de Austria ha ocasionado la configuración de Europa. Las ambiciones anexionistas de Austria avivaron el imperialismo, removieron las codicias y en ellas urdiéronse esos vastos complots de canchallera que desahucaban en la tempestad de las armas.

ninguno otro pueblo de los que combaten; pero hacia ella afluye la admiración de sus aliados. Turquía, Bulgaria; la misma Austria, considerase, entre estos pueblos, como la hermana mayor, pero siempre sometida a la autoridad de los prusianos, verdaderos amos. Como los pangermanistas dicen que Alemania es un pueblo señor para manejar sobre un rebaño de pueblos, la sentencia se cumple levantando el cayado amenazador sobre estas naciones ovejunas. Creemos no equivocarnos mucho al calificar de este modo a Austria y a sus aliados, porque uno de sus más grandes estadistas, Metternich, decía: «in der Wiener Vorstadt fängt Kleinasien an» (La pequeña Asia comienza en los arrabales de Viena.) (1)

Reconocimiento del Sindicato de los ferroviarios

Desde Madrid se remitió ayer a los ferroviarios de Valencia el siguiente despacho: «Sindicato ferroviario Norte a Grey Rosat: «Visitamos al jefe del Gobierno, entregándole las conclusiones acordadas en nuestro Congreso. Después visitamos ministro Fomento con objeto de resolver la duda que teníamos acerca de la manera cómo había de cumplirse el real decreto referente al reconocimiento oficial de nuestro sindicato por la Compañía del Norte. El Sr. Gasset se puso al habla y consultó el caso con el director de la Compañía don Félix Boix, quien contestó que mientras el Gobierno no publique el reglamento, señalando la forma en que debe interpretarse el real decreto citado, la empresa se limitará a admitir un solo individuo en representación del sindicato, individuo que debe ser empleado.»

La comisión de ferroviarios aceptó esta solución como provisional, designando al compañero Conde, presidente actual del Sindicato, para entregar las conclusiones a la Compañía, prefiriendo esto a utilizar como intermediario al ministro.

Por la comisión, Trifón Gómez»

Por el anterior despacho se puede afirmar que la orgullosa Compañía del Norte, y especialmente su director Sr. Boix, han tenido que reconocer la existencia legal del Sindicato de los ferroviarios, y en lo sucesivo habrán de resolverse todas las cuestiones y diferencias que surjan entre obreros y Compañía, de igual a igual, es decir, de empresa a Sindicato obrero.

Quiéran o no los enemigos de la clase obrera, ésta iría poco a poco realizando sus conquistas e imponiéndose como una fuerza social con derechos propios que hay que reconocer ya que su personalidad jurídica nació ahora al derecho, conseguirá en los reglamentos que se dicten su absoluto reconocimiento.

Felicitamos a los obreros ferroviarios por su triunfo debido a sus entusiasmos y a su unión, que debe ser indestructible para que sus conquistas se afiancen y lleguen en breve plazo a su completo mejoramiento.

CONVOCATORIA

Se convoca a todo el personal asociado a junta general extraordinaria hoy lunes, a las nueve de la noche, para dar cuenta de su gestión los compañeros delegados al Congreso extraordinario celebrado recientemente por nuestro sindicato.

La exportación de frutas

El "permiso" de Alemania

Unas manifestaciones del ministro de Estado en el Congreso han aclarado un tanto el supuesto "permiso" de Alemania para que nuestros barcos fruteros puedan circular libremente. El permiso o autorización existe, según el ministro, pero sólo con carácter provisional. Si así fuera podrían salir los barcos españoles, siquiera temporalmente y algo iríamos ganando.

Sin embargo, esa autorización imprecisa bien pudiera ser vedada de las eras o desaparecer antes de aprovechar por nuestro tráfico marítimo. Aunque así no fuera, claro está que el conflicto continúa en pie para el porvenir. Lo más probable es, como se dijo, que Alemania persiga de nuevo a los barcos españoles como Inglaterra no le otorga las compensaciones solicitadas; esto es, productos agrícolas de viveres, mejor dicho, que esta es la denominación genérica que van incluidas la naranja y la cebolla. Denominación vaga también, que se presta a cualquiera interpretación arbitraria.

Dados estos antecedentes ¿cabe creer seriamente que Alemania, generosa, quiere favorecer los intereses de España? ¿Se puede asegurar, por el contrario, que nuestra enemiga es Inglaterra porque para sostener el bloque de su enemiga la priva de toda importación de viveres? Es peregrina la lógica de nuestros germanófilos. Mientras afirman que el bloque de Alemania es un mito, reconocen por otra parte que, en efecto, aquella nación está bloqueada por Inglaterra. En el primer caso exaltan los «ritones», la invencible majestad del kaiserismo; en el segundo lloran las desdichas de la infeliz Germania y condenan las crueldades de Inglaterra. Y esa falta de lógica suele acompañar a los germanófilos en todos los incidentes de la guerra.

Examinemos la cuestión que más directamente nos afecta. Queremos mirarla, no como aliados sino como germanófilos, sino como españoles simplemente. El bloque, el privar de medios de subsistencia al adversario es, digan lo que quieran los tratados, un arma que emplearon siempre los beligerantes de todos los tiempos. La utilizan Inglaterra y Alemania; pero la primera con buen éxito, gracias a la superioridad de sus medios. Este es un hecho indiscutible, evidente. En este sentido no podemos condenar la actitud de unos para aplaudir la de los otros. Estimemos las dos cosas hechas o, si se quiere, en sentido contrario, es cosa que no afecta a la esencia del problema.

Considerando, pues, que en cuanto a lo fundamental, ambas naciones se encuentran en el mismo plano, necesitamos ver si usan procedimientos idénticos. No, indudablemente. Sentamos hechos probados, que nadie puede negar. Inglaterra defiende nuestros barcos en menor número que Alemania—pero no los destruye. La piratería alemana nos hunde y ni siquiera tiene para los tripulantes, no ya el afecto de un país enemigo, sino las consideraciones inherentes a los principios de humanidad. En este respecto no es necesario decir cuál de las dos naciones merece la condenación de todos los que siendo españoles sientan realmente su condición de tales.

Un dictamen, el número 8, parece relacionado con cierta reclamación de la Compañía de Tranvías, lamentándose del destrozo que causan en las entrevistas los carros que circulan por la ciudad. Realmente lo que viene ocurriendo acerca del particular es intolerable e inexplicable la pasividad del Ayuntamiento. A este respecto debemos recordar—como ya lo hicimos otras veces—que en vista de los destrozos que la carretera pesada causaba en el pavimento, la Junta Municipal, al aprobar el vigente presupuesto ordinario, dispuso que los carros que desde el exterior se dirigiesen al Puerto habrían de hacerlo por el camino de Tránsito 6 por las rondas; los carreteros que infringiesen esta disposición pagarían un recargo de una peseta por caballo, proveyéndose a la guardia municipal de talonarios, para hacer efectiva en el acto la multa.

Este acuerdo (véanse las notas en la página 41 del Presupuesto impreso) no ha llegado a cumplirse, por negligencias de la Alcaldía o por descuido de los empleados; tanto monta.

Es probable que la Alcaldía dé cuenta del telegrama recibido de Mariano Benlliure, en el que anuncia el envío de los grupos escultóricos para la fachada de la Casa Consistorial en lo que resta de mes, al propio tiempo que insiste en que las obras pueden con-

tinuar independientemente de los citados grupos.

Así lo han asegurado también personas competentes, según hemos expuesto varias veces, y convendría que se aclarase este punto para dar impulso a los trabajos y para evitar que la consignación del presupuesto (pág. 154) de 50.000 pesetas sea una consignación casi nominal.

El expediente al que fué cobrador del Mercado, José García, no lleva trazas de comenzar a ser instruido. El Alcalde propietario tiene decidido empeño en que con la dimisión del Sr. García quede terminado el asunto, para que sobre dicho Sr. García no caiga la mancha infamante de defraudador a los intereses municipales. Como el asunto es de los que tienen su sanción en los tribunales, creemos que los jueces del expediente señores Ocaña y Graullera, éste especialmente no se prestarán a echar tierra sobre la denuncia que en sesión pública formularon los Sres. Hernández y Brau.

Ahora que se trata de corresponder a las consideraciones que las empresas de alumbrado tienen con los valencianos, creemos oportuno recordar una cuestión grave planteada diferentes veces en el Ayuntamiento: nos referimos a aquella apropiación, usurpación o hurto de terrenos del Ayuntamiento que hizo la Compañía Valenciana de Electricidad, para construirse la fábrica que posee entre el Manicomio y el Cementerio, camino del Jemini.

En sesión de 29 de Mayo último se acordó: «Que habiendo cesado en el cargo de concejales los Sres. Guillén y Marco Miranda que, con el Sr. Lassala, fueron nombrados para instruir expediente en averiguación de lo ocurrido en la construcción de dicha fábrica sobre terrenos del Ayuntamiento, fuesen designados para el mismo cometido los Sres. Cuñat, Lassala y Lorente.

Y como de estos señores, uno preside la sesión de hoy, el otro blasona siempre que viene a pelo de integro é independiente y el tercero, el republicano, difícilmente ha de prestarse a enjuagues y pasteleos, ¿no estaría muy en su punto que en los actuales momentos, se diera una explicación sobre el curso que llevan las diligencias del expediente?»

El derroche en volantes

A 8.094 pesetas asciende lo derrochado en volantes durante la semana última; muy cerca de seis mil reales diarios, que no se habrán gastado seguramente en el arreglo de las calles, imposibles para el tránsito, y todavía no ha llovido.

Ya se ve. Sólo en esa suma que llaman Caminos se querraron diecisiete mil reales, y en cuanto al Matadero, con decir que hay cuatro o cinco volantes más que hubo en todo tiempo, queda explicado cómo se llevan algunos servicios municipales. Además, siguen cobrando carros, más o menos imaginarios y vagabundos de todo matiz y catadura, que pasan lista, se van y vuelven el sábado a por las plumas.

¿Pues no decían que aquello de las brigadas permanentes era cosa resuelta? Así parecía, pero ocurre que a esa calamidad de Alcalde que toleran los valencianos, no le da la gana de soltar la manija de los volantes.

Y como a ese señor se le consiente todo...

Estética urbana

Grandes—é inevitables—perturbaciones ha traído la construcción del Mercado Central, en lo que se refiere a la colocación de puestos y acomodo de las vendedoras. La comisión de Mercados y, sobre todo, su presidente, se han visto y se ven en verdaderos apuros para atender la demanda, los compromisos, de puestos de venta.

Pero, aun aceptando todo esto, consideramos de muy mal gusto la instalación de un puesto de frutas en la plaza del Pintor Pinao (antes Picadero), junto mismo al monumento de Cervantes. Basta verlo, para convenir en que aquello es de un efecto deplorable, con el tenderete, las banastas y los sacos de frutas esparcidas en medio de la plaza.

Reconocido—cómo no—que se ha querido facilitar el medio decoroso de ganarse un pedazo de pan a la pobre mujer que vende las frutas, ¿no habría manera de armonizar tan plausible propósito con el ornato público, colocando a la vendedora en otra parte?

¿Qué idea han de formar de nosotros y del concepto que tenemos de la estética urbana, quienes vengan de fuera y vean semejante pegote, sobre todo si han visitado otras capitales de importancia?

Una porquería.

La comedió ayer el dueño de un comercio de la calle de San Vicente, que, en pleno día (la una de la tarde) y en vía tan concurrida, plantó un carro a la puerta de su casa, en el cual iban depositando tres hombres, más que deprimía, buen número de sacos, cuyo maloliente contenido indignó a cuantos transitaban por la acera; habiendo, sin duda, desatracado la letrina, y excusamos decir la peste que despedía el «fricandó» depositado en los sacos.

Claro es que por allí no se vio un guardia municipal ni para un remedio.

Lamentamos que al comerciante en cuestión no le hayan plantado una buena multa, por infracción a las Ordenanzas y por la falta de consideración, al público, que supone semejante desahogo.

Una res al sumidero

Un ordenanza a las órdenes del Sr. Canut, hallándose ayer en el registro de Santa Lucía, se incautó de un certero en mal estado, que no podía seguir a los «compañeros».

Al poco rato murió la res, que fué luego inutilizada en el sumidero.

ACTOS COOPERATIVISTAS

En la sección ferroviaria del Norte

Anteayer, y ante numerosa concurrencia entre la que había una distinguida representación de hermosas mujeres, dió su conferencia nuestro querido amigo el señor Salas Antón.

Comenzó agradeciendo las muestras de deferencia de que había sido objeto siempre en Valencia, en la que cuenta con muy buenos amigos. Y esto y el hecho de que la conferencia pedida era para una sociedad de trabajadores, le decidieron a aceptar segundamente la invitación que se le había hecho.

Acto seguido desarrolló el tema publicado. Los tres grandes medios para que la clase obrera llegue a su mejoramiento, son: Acción política; acción sindical y acción cooperatista.

Comparó estos medios, deduciendo que mientras la acción política, aún juzgáramos indispensable para los obreros, es innecesaria por su lentitud; y la acción sindical, aun siendo conveniente y necesaria, consigue mejoras, sin llegar a la transformación social, la acción cooperatista se impone por su superioridad, pues opone a realidades estériles, a los hombres para una sociedad nueva. No espera construir, sino que va construyendo realidades de bien general, formando la educación.

Se mostró partidario de la acción triple, para no hacer obra como la de Sísifo, y llegar al obrero a su completa emancipación.

Para exponer el fundamento de la cooperación, hizo un estudio del hombre desde las edades primitivas, en que vivía como fómida alimentándose de la caza; su transformación después en ganadero y su necesidad de asociarse para la guarda del ganado y su evolución como agricultor, agrupándose en tribu para recoger las cosechas.

Pasó a ocuparse de las modificaciones que en la Edad Media se produjeron en el comercio y de la revolución que en el siglo XVII produjo la invención del instrumento mecánico en la organización social política y económica.

Citó gran número de ejemplos para demostrar que los hombres de todas las razas y de todos los colores, trabajan unos para otros, pues los productos que se cultivan en las diversas partes del mundo son exportados a los otros para su consumo.

Esto trajo consigo la creación de los intermediarios, hasta el extremo que así como antiguamente, cuando se declaraba un incendio se formaban cadenas humanas entre cuyas manos pasaban los cubos de agua y al llegar al final, iban casi vacíos, así también esta multitud de intermediarios hace que el productor reciba por un artículo escasa recompensa, cuando el consumidor lo paga con un gran exceso de su valor.

Esto motivó que la humanidad se preocupara de encontrar una fórmula que evitara tal explotación, llegando a llevarla a feliz término unos cuantos tejedores el año 1844, en Rochdale.

Y ha sido tal el éxito de esta hermosa concepción, que el número de cooperatistas solamente en el Reino Unido, llegaba en 1915 a 3.310.724, que representan 16.533.620 habitantes, en una población de 45.000.000.

Citó también el giro fabuloso que alcanzaron aquellas cooperativas en dicho año en Inglaterra y que como dato curioso diremos que fué de 828.170.975 duros.

Hizo un llamamiento a las mujeres para que reflexionaran acerca de las cooperativas, de los beneficios que pueden reportar a la familia, tanto en salud para sus hijos, por la bondad del género, como por el ahorro que representa el exceso de percepción que se entregaba a fin de cada año y que puede servir para ayuda a los gastos del hogar.

Terminó con un párrafo hermosísimo, demostrando que la emancipación del trabajador puede obtenerse con el cooperativismo.

Grandes aplausos premieron la hermosa conferencia del señor Salas Antón.

Levóronse dos cartas con adhesiones muy entusiastas a dicho acto, de los señores Valentín y Manáut Nogués.

El presidente de la sección ferroviaria don Gregorio Rosat, dió las gracias al ilustre conferenciante, rogando a los concurrentes que tuvieran presente las enseñanzas que acababan de oír.

Como teníamos anunciado, ayer trasladóse a Moncada el señor Salas Antón, acompañado del presidente de la Federación don Roque Martínez, el señor Jimeno, de la Cooperativa «La Buena Fe» y el entusiasta propagandista señor Cebrán Gay.

En la estación fué recibido por una comisión de la directiva de la Sociedad cooperativa obrera, el alcalde don José María Pajar y los concejales don Enrique Soriano y don Ramón Lluensa.

Luego de visitar la Cooperativa, el hermoso edificio consistorial y las escuelas de aquella población, fué servida una bien comestible paella, con el correspondiente «sofrito», en casa de don Manuel Traver, socio de aquella entidad, sentándose en la mesa las autoridades nombradas y la junta directiva de la Cooperativa.

Entre los comensales reinó verdadera fraternidad, haciéndose elogios de la esposa del señor Traver y de la esposa y hermosa hija del presidente de la Cooperativa señor Armeñágoz por el acierto que tuvieron al guisar tan sabrosa comida.

En las pocas horas que el señor Salas Antón estuvo en Moncada, recibió testamentos inequívocos de la amabilidad de los habitantes de aquella población, demostración que se hicieron bien patentes en el momento de partir el tren.

Llegados a nuestra ciudad, trasladáronse el señor Salas Antón y sus acompañantes a la Cooperativa «El Empleo», donde se sirvió un té en honor del ilustre sociólogo. Este fué ofrecido en brillantes párrafos por el presidente de la Federación Valenciana don Roque Martínez.

El señor Salas Antón pronunció un hermosísimo discurso, lleno de bellas imágenes, que fué un canto a la paz y fraternidad universal.

Chocolates La Viennoise

Pídase en ultramarinos y confiterías
Representante: GONZALO CAZANA
Hernán Cortés, 23, teléfono 267

Nuestro compañero Cebrián Gay, que fue invitado a hablar, glosó las ideas expuestas por el señor Salas Antón, recomendando que en la práctica del cooperativismo se hiciera abstracción absoluta del individualismo y se luchara por el bien colectivo.

Urances aplausos fueron tributados a cada discurso. Por la noche, a las nueve y media, tuvo lugar en la Cooperativa La Buena Fe la celebración de una velada literario-musical, leyéndose inspiradas poesías de los señores Estela, Collado y Folch (D. Ricardo).

El señor Jimeno presentó al señor Salas Antón, de quien hizo cumplidos elogios. El ilustre propagandista y maestro en cooperación, pronunció un magistral discurso en el que desarrolló los principios cooperativistas.

Nuestro compañero Cebrián Gay, en nombre de la presidencia, hizo un breve y elocuente resumen de la velada.

La numerosa concurrencia, entre la que predominaban hermosas mujeres, tributo grandes aplausos a los oradores.

El acto fue amenizado por un sexteto que ejecutó hermosas composiciones.

Hoy será obsequiado el señor Salas Antón con una comida íntima por nuestro querido amigo don Faustino Valentín, y mañana marchará en el expreso a Madrid para tomar parte en las tareas del Congreso.

EL CRIMEN DE LA VÍA DE BARCELONA

El colega de la noche, dijo ayer:

Con la aportación de nuevos antecedentes, parece que esta causa ha entrado en un período franco de condensación de pruebas, conducentes, en línea recta, al descubrimiento del ó de los autores del asesinato de don Rafael Grau.

Por lo entrecamado verá el lector que hasta ahora no se había adelantado un paso en cuanto al descubrimiento del criminal se refiere, toda vez que los encargados de la instrucción del sumario no habían logrado que éste entrara en un período franco de condensación de pruebas, conducentes, en línea recta, al descubrimiento del ó de los autores del asesinato; lo que da margen a creer que el juez, fiscal y cuantos han intervenido en esta causa, dirigieron sus pasos por senderos cuasitortuosos alejados del único, verdadero camino ó pista conducente al descubrimiento del ó de los asesinos.

Verdaderamente el colega de la noche hace muy poco honor a los dignos funcionarios judiciales encargados de la instrucción del sumario.

Y ya que de esto se trata, diremos que acerca de este suceso se ha fantaseado de lo lindo.

Todo es señalar pistas, es decir, escribir por escribir.

Ahora bien. Que la familia de Rafael Grau retire la oferta de las 50.000 pesetas, y verá el lector cómo el asesinato de dicho joven cae en el pantón del olvido, entre el farrago de crímenes vulgares que atraen el interés durante uno ó dos días la atención pública para, al tercero, nadie acordarse de la víctima ni del criminal.

Todos sabemos fantasear. Lo que nosotros no queremos es que por nuestra culpa sean detenidos, vayan a la cárcel personas cuya inocencia quedaría probada apenas hubiesen declarado ante el juez.

Circulan rumores de que ciertos individuos obligados a vestir de uniforme, se disfrazan de traperos y emplean procedimientos que, por lo contundentes, están llamados a levantar grandes protestas. Si logramos confirmación a estas noticias, señalamos punto por punto cuanto ocurra.

Mucho se ha hablado referente a sí por el juzgado se había prescindido del servicio de la policía.

También creemos que acerca de esto se ha fantaseado, pues es ó sería incomprensible, por no calificarlo de otra manera, que las autoridades judiciales se privaran del concurso del Cuerpo de Vigilancia, cuyo jefe don Pedro Francisco Coll, tanta diligencia demostró contra los aguitaristas, pues gracias a su actividad y celo pudo ser descubierta el negocio de aquellos caballeros de industria. Además de que el señor Coll tiene demostrada su suficiencia y su amor al servicio, para que tales cosas, es decir, tal preferencia haya podido ser.

Y de haber sido, esperamos que será reparada, pues en sucesos de la naturaleza del que nos ocupa, no hay que despreciar elementos de investigación, máxime si, como la policía, su única ó principal misión es esa: la de desenmascarar criminales.

Entre la policía y la guardia civil podrán resultar mejor los trabajos.

¿Nuevas pistas? Ya te las daremos, lector, cuando las haya.

Hasta ahora todo está entre nebulosas.

Escrito lo que antecede, a las dos de la madrugada hemos hablado con el juez señor Delgado, y preguntado por nosotros qué había de cierto en todo cuanto a pistas se refiere, el Sr. Delgado, deferente, nos contestó:

—Nada, señores, de cuanto se ha dicho es absolutamente cierto. ¿Pistas? Son muchas las que hay. Y si fuéramos a decirles y ustedes a publicarlas, volverían locos a sus lectores.

Estoy esperando que llegaremos al descubrimiento del criminal. Quizás sea pronto. Y entonces ya sabrán ustedes la verdad toda.

—Y de lo que dice el colega de la noche? Hemos visto entrar y salir a nuestro compañero en la Prensa Sr. Sumbiela, periodista a que añade. ¿Ha venido a declarar?

—Sí. En vista de lo que dice lo he hecho comparecer y ha declarado. Ahora veremos qué resulta de esa versión. Estoy esperando a varios testigos.

Lo repetiré, señores. Cuando haya algo lo sabrán ustedes en seguida.

En las salas del juzgado esperaban turno para declarar varios empleados de la Tabacalera, que estaban de servicio la noche del crimen.

JUVENTUD SOCIALISTA

Esta colectividad protesta indignada de los sucesos de Noya, provocados por el caciquismo gallego, cínico que imita la administración y la fortuna españolas.

De la sangre derramada en aquella pacífica población, son responsables los gobernantes, saboteadores del caciquismo y de la

teocracia, enorme losa de plomo que gravita sobre los pueblos.

Al pedir que se exijan responsabilidades confundidos a los causantes de la tragedia y a sus congéneres, los que desde el poder público laboran por las desdichas de la nacionalidad.—El comité.

La cuestión del gas

DIGNA ACTITUD DE VALENCIA

Millares de bajas.—Intervendrá hoy el Ayuntamiento

Puede estar satisfecha la Liga de Defensa. El acto organizado para ayer, obtuvo un éxito altamente halagüeño. Las mesas instaladas en distintas calles fueron visitadas por millares de abonados al gas Lebon firmaban las correspondientes hojas, dándose de baja y no pocos valencianos estacionaban, curiosos, junto a las mesas, comentando favorablemente la digna conducta de nuestra ciudad, dispuesta a no dejarse explotar. A las muchas bajas recibidas ayer hay que sumar las siete u ocho mil anteriores y las que enviarán hoy no pocos abonados, entre ellos numerosas sociedades.

Seguramente estamos muy próximos a la victoria.

Esta llegará más pronto, de ser cierta la oferta que publica la Liga de Defensa. Se dice que hoy se planteará el asunto en el Ayuntamiento con deseos de resolverlo como los intereses de Valencia demandan.

En tal caso, si el Ayuntamiento va de veras a la resolución de este enojoso pleito, pueden darle los abonados por ganado en su favor.

Así lo esperamos del patriotismo y rectitud con que hoy debe proceder la Corporación municipal.

Liga de Defensa

De grandioso puede considerarse el éxito conseguido ayer por la Liga de Defensa.

A la hora anunciada se constituyeron las mesas en los puntos designados. Todas las clases sociales, respondiendo al llamamiento hecho para el plebiscito, acudieron a suscribir las bajas como abonados, reinando gran animación y entusiasmo.

Varias comisiones de la Liga recorrieron en carruajes y automóviles, que ostentaban grandes cartelones, los diferentes distritos de la capital, invitando al vecindario a secundar la protesta.

El número de las bajas recibidas hasta anoche a última hora es considerable y todo hace suponer que el triunfo de la Liga puede darse por descontado, y que la empresa Lebon fracasará ruidosamente, desistiendo de sus proyectados aumentos ó abandonando el negocio que viene realizando con su intolerable monopolio.

Como anoche faltaban aún recibirse los impresos suscritos en algunas sociedades y círculos de la capital y pueblos anexos, no pudo verificarse el recuento total de las bajas, por lo que se ruega a todas aquellas entidades y particulares que todavía no han dado cuenta de su gestión a la Liga, lo realicen inmediatamente durante el día de hoy, para que el número de poder esta noche precisarse con objeto de poder los abonados con cuya conformidad se viene realizando con su intolerable monopolio.

Nuestras oficinas se vieron anoche concurridísimas de comisiones de abonados que remitieron a los componentes de la Liga por la impreta y afortunada labor realizada en defensa de los intereses del pueblo valenciano.

Teniendo noticias por conducto autorizado, que el Ayuntamiento en la sesión que celebrará en la mañana de hoy tratará del conflicto planteado y adoptará acuerdos trascendentales, una comisión de la Liga asistirá a la sesión con objeto de presenciar el debate y oír las opiniones de las distintas fracciones que integran la Corporación Municipal.

Convocatoria

Se ruega encarecidamente a los componentes de la Junta de la Liga de Defensa, asistir a la sesión que celebrará el Ayuntamiento a las once horas de la mañana de hoy.

Esta noche, a las diez, se reunirá la Liga en pleno para continuar sus actuaciones y adoptar acuerdos importantes.

Los proyectos de ley de carácter económico y financiero del Sr. Alba y la Cámara de Comercio de Valencia

Por la importancia que revisten estos interesantes proyectos, algunos de los cuales como el de protección a las nuevas industrias y desarrollo de las existentes y creación de un Banco de comercio exterior, responden a aspiraciones que largo tiempo formuladas por las clases comerciales e industriales en Asambleas y Congresos, y aiecer otros como el de modificación de tributos a estas mismas actividades, en el orden contributivo y reforma de impuestos y sus escalas, nuestra Cámara de Comercio, desde que aparecieron en la «Gaceta» comenzó su estudio detenido, constituyéndose en sesión permanente y reuniéndose largas horas todas las tardes la comisión designada para ello y a las que se ha convocado a todos los señores miembros, habiendo informado en tiempo, telegráficamente primero y luego por razonados escritos, no obstante el escaso número de días señalados para ello por las comisiones parlamentarias, respecto de los más interesantes, entre los que se encuentran los que hemos mencionado, siendo más de remarcar la labor del citado organismo porque son muy escasos los de esta naturaleza y antiguos que han concurrido hasta ahora a las informaciones hasta el punto que en algunas de ellas han

sido sólo la Cámara de Comercio de Valladolid, de la que fue secretario el Sr. Alba, y por cuya capital es diputado, y la de Valencia.

En la próxima sesión de la Cámara se dará cuenta de los expresados informes, inspirados todos ellos en la defensa de los intereses que representa la mencionada Corporación, que simultánea esta labor con otras de actualidad, también propias de su funcionamiento.

Noticias varias

En los poblados marítimos y a la edad de 80 años ha fallecido el que fue nuestro estimado correligionario y amigo Miguel Verdguer.

Hombre de acrisolada honradez, consagró su larga vida al trabajo y al bien de sus semejantes.

Republicano y librepensador convencido, practicó siempre sus ideales con entusiasmo. El entierro se verificó ayer y constituyó una solemne manifestación de duelo.

Presidían el duelo los hijos del finado don Manuel y D. Sebastián Gadea y por el partido de Unión Republicana el concejal de aquel distrito D. Juan Bautista Brau.

Seguían numerosos republicanos, entre ellos los socios de «El Porvenir», al que pertenecía el difunto y las sociedades obreras «El Progreso» y «Unión Obrera» del Puerto.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio civil.

El Pueblo envía la expresión de su sincero sentimiento a los desconsolados hijos y demás familia del finado.

Telefónema detenido: Viuda de Lomas, Gran Hotel.

El Gobernador ha recibido un telegrama del ministro de su departamento, diciéndole que prevenga a los obreros que se propongan ir a Madrid en busca de trabajo, que en la corte hay exceso de brazos, y por lo tanto, les aconseja que no hagan viajes y gastos inútiles.

A la vez, ordena al Gobernador que informe al presidente de la Diputación provincial y alcaldes, a fin de que promuevan obras públicas para dar colocación al mayor número de brazos posible.

El señor Cortinas conferenciará esta mañana con los señores Ibañez y Gurrea, trasladándoles los deseos del ministro, que también son los suyos, y se dirigirá, por carta, a los alcaldes de los pueblos de la provincia en el mismo sentido.

Una comisión de maestros horneros conferenció ayer mañana con el Gobernador acerca de algún desacuerdo que existe entre ellos y los obreros, respecto al descanso semanal. Se está buscando una fórmula que armonice los intereses de ambas partes.

Ha quedado abierta la matrícula para la clase nocturna de adultos, en la escuela nacional de niñas de la calle de Martí, número 15. Tanto la matrícula, como la enseñanza, son completamente gratuitas, y las clases se darán de siete a nueve de la noche.

El Comité del monumento al doctor Moliner, que con tanto entusiasmo viene llenando su misión, ha hecho estudios definitivos sobre la cantidad y medios de lograr la que le falta para que una vez colocada la primera piedra, se prosigan las obras con rapidez inintermitente, y habiendo calculado que le faltan unas 20.000 pesetas, ha iniciado una nueva suscripción popular con regalos a los donantes.

Donativos de una peseta titula el Comité su iniciativa, y al efecto ha editado una tirada especial de recibos de una peseta, que llevarán su correspondiente numeración. En el caso de que coincida algún número de estos recibos con alguno de los tres primeros premios del sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre próximo, el Comité entregará a sus respectivos poseedores un automóvil «Maxwell», torpedó, cinco plazas, de 25 caballos, con arranque, bocina y alumbrado eléctrico, completamente equipado, incluso una llanta desmontable de recambio; una máquina para coser marca Singer, doméstica, bovina central, sobremesa con cubierla cuidada, y una escopeta marca «Jabali», calibre 12, cañones de acero, derecho «magchokes», izquierdo «chokes», triple cerrojo «Greener», seguro automático, cañita con puño de pistola, probada para uso de pólvora sin humo y un estuche de cuero.

Como es de presumir, esta nueva forma de suscripción tendrá gran éxito, y en breve Valencia habrá rendido al doctor Moliner el homenaje que tan merecido tiene.

En los principales establecimientos de esta capital se recaudan donativos, y los que de fuera quieran remitirlos pueden hacerlo por giro postal, a las oficinas del Comité, calle del Mar, 21, dirigiendo la correspondencia al secretario del Comité.

En cuarta plana verán nuestros lectores el anuncio correspondiente.

«El Cuante Blanco» de esta semana merece leerse. Es un número muy propio para entrar en calor en estos días en que ya va picando el frío.

En artículos todos graciosos, chistosos y hasta juiciosos.

En chistes lo mejor de lo mejor, aunque algo invisibles.

La portada muy nueva y casi desconocida. En cambio el precio, es de diez céntimos.

«El Cuante Blanco» no sabe lo que se hace al vender los números tan baratos.

El ministro de Hacienda, contestando al telegrama que le dirigió el presidente de la Diputación provincial por acuerdo de la misma, referente a la proyectada ley de Alcoholes, ha contestado lo siguiente:

«Recibí su telegrama. He dado traslado del mismo a la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley de Alcoholes. No dude que ella y yo dedicaremos aten-

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver, calle Sagunto, 67, Valencia.

ción especial a sus propuestas. Le saludo afectuosamente.

El Ateneo Musical ha abierto la clase de solfeo en la forma siguiente: alumnas, los martes y viernes; alumnos, los miércoles y sábados, quedando abierta la matrícula hasta fin de mes. Horas de clase, de once y media a una.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con ó sin arrhenal.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS.

UNA PROTESTA

El periódico «La Polémica» publica en su último número un trabajo en extremo insistido, del cual, como presidente del mitin de Sogueros, he de protestar.

Y al hacerlo, he de dejar sentado que dicho mitin me tenía carácter germanófilo ni ninguno de sus oradores pensó en aquel momento más que en cumplir la misión que las organizaciones nacionales del proletariado les confían de interesar a la opinión y al Gobierno en la cuestión de las subsistencias que tanto agobia a la clase trabajadora.

Todas las sutilezas de «La Polémica» y suposiciones que del acto hace son arrastradas por los cabellos, y no demuestran más que una gran ojeriza a uno de los oradores del mitin, ó una gran imbecilidad del autor del escrito.

Porque «ambécil» ha de ser quien adjudique determinada significación al mitin por el hecho de haber criticado en un pequeño inciso muy apropiado a la oración que desarrollaba el compañero Ovejero, la labor del reformismo español, tan efectivo y cursé como la clase media a que se aludía; inciso que sirvió para lamentar que una parte de la intelectualidad española seiga al loro del reformismo, en defeción del verdadero progreso.

Conste, pues, que para cada teña el mitin que expresar significación alguna con respecto a los beligerantes en la conflagración europea, cuando sólo responde a una campaña únicamente iniciada en defensa del pan y del trabajo.

Carmelo Calatayud. Valencia 22 Octubre 1916.

Teatro Ruzafa

EMPREZA CINE MODERNO

Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduard Sauts y Francisco Palos, y en la que figura la genial artista Blanquita Suárez.

Función para hoy: Reestreno de la farsa cómica, en dos actos, LA CASA DE QUIRÓS

Creación de Blanquita Suárez

Éxito = Éxito = Éxito

LA ISLA DE LOS PLACERES

Con los aplaudidos cuartetos, por Blanquita Suárez

A las 9:30 noche.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades

ESPECTACULO BULTESIMO

Debut de la pareja de baile LAS MALAGUENITAS

Orden del programa para hoy

Éxito de los artistas: Mercedes La Andaluza

Éxito de CONCHITA CRUZ (cazonetista).

Naví Fornas

La cupletista CONCHITA ULIA.

Mañana despedida del dueto LOS WIVESKYS

Los Malaguénitas (debut).

El mayor éxito, la cazonetista

La Bella Emilia

En la presente semana grandes debuts.

DES-QUINCE SESIONES: 6 Y 10 NOCHE

Teatro Apolo

LOCAL COMODO Y ELEGANTE

Hoy lunes popular

Gran sesión continua de cine, de 5 tarde a 12:30 n.

Estreno emocionante de la film, «Persecución en los hilos telegráficos».

Estreno de la sensacional y extraordinaria film, marca Film D'Art, titulada

BARBARROJA = BARBARROJA

BARBARROJA

Drama, 6 partes, 3.000 metros

Éxito de gran rival de la film, marca Keystone.

«El descanso dominical», 2 partes.

Precios: Preferencia, 0'35.—General, 0'15

BUENA OCASIÓN

Por un precio reducido se traspasa un acreditado Bar-Café-Restaurant. Informes: Ramón Casanova Doix, Pi y Margall, 74.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enteridades secretas y de la piel. Consultar: de 10 a 2, y 6 a 8.—Palau, 14

AVISO

El corredor de fincas D. Salvador Genovés Lloá, hace saber a su numerosa clientela que ha trasladado su despacho de la calle de Colón 64, bajo, a la misma, 76, bajo, interior. TELEFONO 1.033.



El que más rendimiento da

Aguas de Camarena

De venta en farmacias, droguerías, ultramarinos y depósitos.

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son sus ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Reumatismo, Artritis crónicas.

Vélese en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias

Salón: LINE: ROMEN

San Vicente, 106

Programa para hoy: Sensacional estreno

La grandiosa película dividida en cuatro partes

EL DEMONIO

DE LA ENVIDIA!!

Completarán el programa las películas de una linda comedia y otra altamente cómica.

Sesiones de 5:30 tarde a 12:30 noche

Precios los de costumbre.

CINE SOROLLA

Primitiva empresa

Programa para hoy: Estreno del quinto y sexto episodios de la monumental y extraordinaria película

EL MISTERIO DE ZUDORA

5.ª serie LOS MILLONES PERDIDOS (2 partes)

6.ª serie EL ROBO DE LA DIADEMA DE RUBIES

2 partes

Completará sesión una película altamente cómica.

Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche

Teatro Marti

PALACIO DE VARIETES

Notables películas.

Continúan los éxitos de las grandes artistas

La Morucha

Las Piarelitas

Pepita Reyes

La Tempranica

Salud Ruiz

Dos sesiones a las seis tarde y a las diez noche

En breve debut de

Les Romeu

Gran Salón Kursaal

Music-Hall

Grandes funciones de variedades

A las 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Entrada por consumación

No hay taquilla

PRESERVATIVOS!!

Inmejorables, finos é irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, se venden en LA INLESA, San Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escalera.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos.

Honorable. Paz, 31, Valencia

PAPELERIA BOTELLA

Tarjetas de visita, de felicitación, postales, Impresión de membrétes, facturas, talonarios, etc.

SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa. Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos comestibles y similares. Unicos depositarios. Taberner, Farrandis y Carbonell, S. en C.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 3:45 se jugará un gran partido, a escuadra, a 60 tantos. Desafío por los aficionados pelotaris Lloquet de Burjasot y Chiquet de Alberich, contra Chiquet de Pedralva, Ruilet y Maquinista. Precio 20 céntimos.

SALÓN NOVEDADES

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores:

Manuel Taberner y V. Montesinos

A las 6:30, cine

TOROS

La novillada de ayer

El público llenó dos tercios de plaza, pero se aburría de lo lindo, a pesar de los buenos deseos de la torería. Fueron los toros, cinco toros mansos, imposibles de lidiar, los que jugaron la fiesta. Y bien que se agitó: al salir el cuarto «pregonero» comenzó a llover, y toda la brega del último, con los focos encendidos, transcurrió en medio de un regular aguacero.

Gaona y Salerí no pudieron lucirse con las banderillas, pese a su buena voluntad y a las huchuras de excelentes lidiadores. El par de la tarde lo puso Llapisera, ese guasón torero — así como suena, torero —, que de tener más coraje pondría en ridículo a muchos cohetes. Le dieron una ovación, y a menudo muchas palmas por sus cosas, no exentas de gracia y habilidad. También Copao puso un buen par, siguiéndole bien Petreño y teniendo poca fortuna Morenito y Rufaño, no obstante ser dos rehileteros de cuidado. Pero cualquiera se lucía con aquellas alimañas, que se hartaron de huir y saltar al callejón!

Por esta causa ni Morenito ni Rufaño pudieron quedar airosos en los dos toruchos que desparecieron: el que abrió plaza era lo que se dice un regalo. Silvestre, que salió a recoger la llave, apenas desplegó el capote. Y de lo demás, ceró. A nuestro paisano, el novillero Flores, se echaron el «gasparol» coral: no se afilia el muchacho, porque a otro con más campanillas también se le hubiera quedado vivo.

Olmedo salió del paso como pudo, largando media estocada buena con mucha habilidad, y en cuarto a Amado, entre la lluvia la noche y el «borte» que le correspondió, puede darse por satisfecho con que sólo le dieran un avisó. Total, una buena entrada. Que era lo que se trataba de demostrar.

Paco Vázquez

Este aplaudido novillero valenciano ha regresado a la «terrella», después de una brillante campaña taurina, en la que ha lidiado 17 novilladas, en las provincias de Madrid, Jaén, Badajoz, Cáceres y Cuenca, siempre con éxito y convidado para la temporada próxima.

CUESTIONES OBRERAS: Caldereros en hierro.—Se convoca a junta general reglamentaria para hoy, a las nueve de la mañana, en la casa social, Casa del Pueblo, Gracia, 88. Federación del Ramo de construcción.—Compañeros del Comité del Ramo de construcción: Se os convoca para hoy, a las 8,30 de la tarde, en el Centro Obrero de la calle de Padilla. Siendo de muchísimo interés los asuntos a tratar, rogamos no falteis ninguno. Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca a todas las directivas que integran la Casa del Pueblo y delegados de comité a la junta que se celebrará hoy, a las seis de la tarde. Compañeros, habiendo asuntos a tratar de gran trascendencia es por lo que se os ruega ser puntuales.—El Comité.

DE LA REGION

BURRIANA

Mañana lunes, de doce a una de la tarde, llegará a ésta, procedente de Castellón, el 11.º regimiento montado de artillería. A las dos el ayuntamiento obsequiará con un banquete, que tendrá lugar en el salón de sesiones, al coronel y demás jefes y oficiales. El coronel del regimiento, conde de Berbedel, se hospedará en casa de D. Benjamín González, jefe de los liberales del distrito. De seis a ocho de la tarde las bandas Municipal y Lira Infantil darán un concierto en la plaza de San Fernando.

Por la noche en el Oberón, se celebrará función en honor del regimiento, poniendo en escena la ópera «Eva» la compañía Granierl. Después de la función, que constituirá un acontecimiento, habrá tranvía de regreso para Villarreal, Almazora y Castellón.

El correspondal.

SEGORBE
Hoy tenemos que llorar la pérdida de un fiel compañero. Don Vicente Vilache y Polo falleció en el día de ayer, sumiendo en el mayor desconsuelo a su distinguida familia. La muerte del Sr. Vilache es sentida no sólo porque contaba con grandes simpatías, sino porque le adornaban condiciones excepcionales de bondad, inteligencia, laboriosidad y buena fe en el comercio, al que siempre se había dedicado. Fué el Sr. Vilache padre ejemplar, esposo modelo y amigo cariñoso. Militó siempre en el partido republicano; desempeñó el cargo de concejal, dando siempre muestras de honradez. A su entierro, que ha sido en el día de hoy, han asistido de todos los centros, asociándose la mayoría de la población, rindiéndole el último tributo, demostrando con ello las grandes simpatías de que gozaba. El finado es padre del presidente de la Juventud Republicana de esta localidad, don Vicente Vilache Tortajada, a quien particularmente le damos el más sentido pésame. Reciban su esposa doña Teresa Tortajada Bordón, hijo, hijos políticos, nietos y demás familia, el testimonio de nuestro sentimiento por la pérdida del que en vida fué modelo de republicanos. El Comité republicano. Segorbe 21 de Octubre de 1916.

Puerto

Buques entrados el día 22:
Vapores.—Cabo Carveiro, de Bilbao y escalas, con cargo general; Barcelona, de Barcelona, de tránsito; Vicente La Roda, de Santa Cruz de Tenerife (Canarias) y escalas, con cargo general; Teresa Fábregas, de Cetta y escalas, con bocoyes vacíos. Goleta Ciro, de Málaga, de tránsito. Despachados el mismo día:
Vapores.—Cabo Carveiro, para Barcelona, de tránsito; Barcelona, para Habana y escalas, de tránsito y otros; Vicente La Roda, para Barcelona, de tránsito.

VENTA DE UNA CASA

La Constructora Valenciana, sociedad de albañiles, pone en conocimiento del público en general, que tiene a la venta, por precio módico, una casa (planta baja) acabada de construir, y situada en las inmediaciones del camino Real de Madrid (calle de D. Manuel Arnau). Para informes dirigirse a la sociedad de albañiles, calle del Mar, núm. 57, de cinco y media a siete y media de la tarde, todos los días.—La Comisión.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.
Ayer continuó siendo muy visitada la compañía de este teatro por distinguido público que inscribió sus nombres en las listas del abono para las 20 funciones que ha de dar la compañía que dirige don Ceferino Palencia.

La empresa ha recibido ya el talón de la primera expedición de equipajes compuesta de 30 bultos, que viene a ser próximamente a tercera parte del número que ha de constituir la expedición total. El decorado que trae esta compañía es suntuoso y por demás artístico, bastará decir que es el mismo del teatro Estava de Madrid, que ha sido pintado por los mejores escultores.

RUZAFÁ.
Para hoy lunes se anuncia una gran función en este teatro con el estreno de la aplaudida farsa cómica en dos actos «La casa de Quirós» que tan gran éxito tuvo en este teatro cuando se estrenó en la temporada anterior. De esta obra hace una verdadera creación Blancaqui Suárez y han conseguido en ella muchos aplausos los Sres. Latorre, Carrasco y Díaz.

De esperar es, pues, que esta noche obtenga «La casa de Quirós» un éxito tan grande como merecido.

Completa el programa la celebrada zarzuela «La Isla de los Placeres», en la que ya inimitable Blancaqui Suárez cosecha cada noche más aplausos.

ESLAVA.
En las funciones populares de hoy, a precios económicos, se representará la graciosa comedia en tres actos, de los señores Paso y Abati, «El Infierno», grandioso éxito de la compañía de Fernando Porrédón.

En la presente semana estreno de la comedia en cuatro actos, «El amor vela», versión española de D. Antonio Palomero.

OLYMPIA.
He aquí la lista de la gran compañía cómica dramática que, bajo la dirección de don Manuel Vigo, y en la que figura la notable primera actriz Ana M. Ferri, debutará el 28 del corriente:

Actrices.—Alberti, Rosalía; M. Calvo, María; Genovés, Carmen; M. Ferri, Ana; Millanes, María; Nieto, Carmen; Parejo, Eloisa; Simó, Lola; Valdemoro, Carmen; Vigo, Eloisa; Xifra, Isabel; Zaldívar, Vicenta.

Actores.—Alda, Félix; Benito, Pascual; Carfizaros, José; Fernández, Luis; Fábregas, Enrique; López Serrano, Francisco; Mancha, Guillermo; Nieto, Aveino; Santamaría, Manuel; Soler Mari, Salvador; Soler, Ramón; Vigo, Manuel.

Apuntadores: Natividad Camprubí y Germán Corral. Electricista, Vicente Campos. Maquinaria, Vicente Estornell. Guardarropa, Mariano Sánchez. Planchería, Javier Quiñes. Sastrería, Viuda de Camps y Blasco Hermanos. Estrenos.—«El verdugo de Sevilla», de García Álvarez y Muñoz Seca; «Marianela»,

de Galdós y los hermanos Álvarez Quintero; «El crimen de todos», de F. Oliver; «La marejada», de Pacheco y Grajales; «Agua de borrajas», de Linares Bocerra y Estremera; «Mariflores», de F. Hernández Casajuna; «Peneque», de M. Ferrandis Aguilá; «El secreto de la felicidad», de un aplaudido autor valenciano; «Los hombres del día», de Pedro Gómez Marín, y todas las que se estrenen con éxito en Madrid.

Los estrenos tendrán lugar en los matines aristocráticos que se celebrarán todos los martes, jueves y domingos. Los señores que deseen ocupar la misma localidad en estos matines, pueden solicitarlo en contaduría, donde se abrirá una lista para dichos encargos sin aumento de precios.

Los precios para los matines, funciones ordinarias tarde y noche y lunes populares, respectivamente, son los siguientes: palcos plateas sin entradas, 8, 5, 3 y 5 pesetas; palcos principales sin id., 6, 5 y 4 pesetas; butacas platea, de orquesta y delanteras de piso principal, con entrada, 1,75, 1,25 y una peseta; butacas segunda sección y de piso principal, 1,25, 1 y 0,75 pesetas, y entrada general, 0,40 y 0,30 pesetas. Todos los impuestos incluidos.

TEATRO MARTÍ.

Ayer, en las tres sesiones, hubo otros tantos llenos, ovacionándose con entusiasmo al cuadro de artistas que actúa en este elegante coliseo, preferido por el distinguido público. Pepita Reyes, deferente con la empresa, ha accedido a trabajar en este teatro por unos días más. Les Remeu han demorado su debut, que será en breve, a causa de seguir indispuerto uno de dichos artistas. La Tempranica y Salud Ruiz siguen siendo agasajadas por el público, como igualmente Pepita Reyes, Las Pilarcillas y La Morucha.

Sesiones todos los días, a las seis tarde y diez noche.

Circo Regles.
Ayer celebró su función de despedida la notabilísima ballarina la Miralles. Esta artista excepcional ha conseguido en Valencia una gran popularidad; estará poco tiempo ausente de este público. La empresa del Regles, teniendo en cuenta el gran éxito alcanzado por la Miralles, la ha vuelto a contratar y muy pronto reaparecerá la sin par ballarina que se ha hecho preta en los carteles de Valencia. La Miralles recibió ayer grandes ovaciones y muestras de afecto, ante las cuales hubo de dirigir la palabra a los espectadores anunciándoles su próxima reaparición.

Sucesos

Lo de la moneda falsa.
Ayer mañana, a las ocho, el juez Sr. Pizcueta y el secretario Sr. Argote, practicaron un registro en una casa de la calle del Buen Orden, dando por resultado la detención del matrimonio que la habitaba.

Después practicaron otro reconocimiento en la casa número 8, planta baja, de la calle del Almudín, deteniendo a la dueña, a su madre y a su cuñado. Su marido se encuentra en Alcoy.

El juez encontró varias cartas en las que se habla del «negocio», y unos polvos, al parecer, para «blanquear la plata». Los complicados en este proceso, figuran en otro que por idéntico delito se sigue por el juez de instrucción del Mercado. Es digna de encomio a la ciudad desplegada por el juzgado, quien ha encarcelado e inco-municado a tres mujeres y un hombre. Parece ser que se descubrirá la trama

de este «negocio» y que serán varias las personas que sufrirán las consecuencias de su afán de enriquecerse por medios ilícitos.

Espectáculos

Teatro Principal.—De 5:30 tarde a 12:30 noche. Gran sesión continua de cine.
Teatro Ruzafa.—A las 9:30: La casa de Quirós y lista de los Placeres.
Teatro Apolo.—Sesión continua de cine tarde a 12:30 noche.
Eslava.—A las 5:45 y 9:45: El Infierno.
Teatro Martí.—A las 6: tarde y 10 noche, grandes sesiones de cine y variedades.
Salón Novedades.—A las 6:30: Ciertos son los toros (estreno) y El apostol curandero.—A las 9:30: Ciertos son los toros y De cap a San Gregori.—A las 11: Ciertos son los toros y La Moma.
Circo Regles.—Sesiones de variedades a las 8: tarde y 10 noche.
Cine Remeu.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.
Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, hoy sesión continua, desde las 4:30 tarde.
Gran Salón Kursaal.—Gran Music Hall. Todas las tardes por consumación. Sesiones 3 tarde y 10 noche.

Compañía colonial CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Casa fundada en 1854

Linea de Golden Cross

Vapores fruteros

Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff

Para BRISTOL Y CARDIFF

El vapor SEGONTIAN cargará el día 23 de Octubre.

Para LONDRES

El vapor GLENGYLE cargará el día 1.º de Noviembre.

Para LIVERPOOL Y BRISTOL

El vapor MENEVIAN cargará el día 3 de Noviembre.

Para LIVERPOOL Y BRISTOL

El vapor MENAPIAN cargará el día 10 de Noviembre.

Consigatario: A. P. Thompson Gran Via, 69.—Valencia

Servicios combinados VAPORES COMBES de AFRICA y Ferrer Pesot Hermanos

Para CETTE (directo)

Salidas trisemanales.

Para MARSELLA (directo)

Salida semanal.

Admitiendo carga y pasajeros.

Nota.—Los pasajes sólo se expendrán hasta la una de la tarde.

Consigatarios: Ferrer Pesot Hermanos

Avenida 12.—Teléfono, 3.031. Grao.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía a la consignación de Hijos de Nogués

Calle Sora, 2, entlo., y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios.

Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».

EXTRACTO DE CARNE Preparado por el DOCTOR CASTELL

Alimento tónico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro. Píjase en farmacias y droguerías.—Al por mayor, laboratorio químico industrial del doctor Castell, Almas, 13.—Valencia.

Copias y traducciones

Se hacen inmediatamente y se garantizan los trabajos contra erratas.

Trust Mecanográfico

Paz, 17.—Teléfono, 949

Mecanografía

Enseñanza práctica en varios sistemas de máquinas de escribir.

Trust Mecanográfico

Paz, 17.—Teléfono, 949

Reparaciones

Y LIMPIEZAS DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa en España que tiene el taller montado en condiciones de poder reparar cualquier sistema de máquinas de escribir es el

Trust Mecanográfico

Paz, 17.—Teléfono, 949

Sastre

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices a jornal.

San Vicente, 122, pral.

Algarrobas

Se venden al por mayor, a 2'20 pesetas arroba. Clase superior.

Razón: Calle del Triador, número 15 Valencia. De tres a seis tarde.

Tonéis callos

Ojos de gallo verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento

«Callida Valor»

del Dr. Cierda, que os cura radicalmente y sin dolor. ¡Nada de parches ni remedios secretos!

Frasco con pincel, 75 céntimos.

En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesca, Droguería de San Antonio y otras principales.

OCASION

Vendo muy baratas cuatro casas en la barrada de Cuarte (extramuros).

Informarán sin intermediarios, calle de Coctas, 3, pral., de 10 a 12, días no feriados.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el núm. 8 (rincón).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y retornas. Precios baratos.

Maquinos Cortadores Tapeteras

Se necesitan en la fábrica de calzado, Timonedá, 11 al 15 (travesía de Atranzapalos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

A los zapateros

Se vende una máquina para perforar (Moens), otra máquina para perforar (Moens), otra de rebajar y varias hormas en muy buen uso; todo muy económico.

Razón: Zapatería Soler, calle de la Paz.

Monumento al Doctor Moliner SUSCRIPCIÓN POPULAR

CON Donativos de una peseta GRANDES REGALOS

para los que contribuyan a esta nueva suscripción. El Comité ha hecho una tirada especial de

Recibos de una peseta que llevarán su correspondiente numeración. En el caso de que coincida algún número de estos recibos, con los números de los

Tres primeros premios del sorteo de la LOTERIA NACIONAL que se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre próximo, el Comité entregará a sus respectivos poseedores

PRIMER PREMIO Un magnífico automóvil «MAXVELL»

Torpedo cinco plazas, de 25 caballos, con arranque, bocina y alumbrado eléctrico, completamente equipado incluso una llanta desmontable de recambio. Su valor aproximado, diez mil pesetas.

SEGUNDO PREMIO Una máquina para coser «SINGER»

doméstica, bovina central, sobre mesa, con cubierta curvada.

TERCER PREMIO Una escopeta marca «JABALI»

calibre 12, cañones de acero, seguro automático, culata con puño de pistola, probada para uso de pólvora sin humo, y un estuche de cuero.

Se admiten donativos en todos los principales establecimientos de esta capital.

Los donativos de fuera de Valencia podrán remitirse por Giro Postal a las oficinas del Comité, calle del Mar, 21, Instituto Médico, dirigiendo la correspondencia al secretario de dicho Comité.

Grandiosos saldos

hay a la venta en los ENTRESUELOS de la calle de la Sangre, número 15, frente al Ayuntamiento.

En pánfila para trajes de caballero: Lanas para señora; Peletería; Sedas negras y color de toda clase; Géneros blancos y lienzos de hilo; Mantas de lana y algodón; Alfombrería y tapices; Cubrecamas y colchones; Sábanas; Géneros de punto para trajes interiores; Astrakanas, terciopelos y paños; Mantelerías de hilo y algodón con taras, muy económicas; Retales de pañería para trajes, pantalones y gabanes. Extraordinario saldo de mantillos, tonitos, abrigos y toallitas de lana. Precios con 50 por 100 de economía sobre todas las notas. Venta por metros en todos los géneros.

Visite usted esta acreditada casa antes de comprar sus cosas y se convencerá de la baratura de todo cuanto se ofrece hoy.

Se siquian y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapes, béculas, puertas de cristales, acortados, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Toran, 48, Valencia.

Sastro

Se necesita un oficial, una oficiala y una aprendiz a jornal, y un oficial para prendas de primera.

Razón: Sangre, 6, pasamanería.

Se compran y venden

estanterías, mostradores, escarapes, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles.

Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Pertusa.

Almoneda

En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, número 2, se efectuará los días 13 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.

Nota.—Hay para la venta, entre otras alhajas, una placa del mérito militar roja y otra blanca.

Agricultores

Abonad vuestros campos con SO-NEOC (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa). El mejor abono para las tierras pobres en materia orgánica y para los campos esquistosos por el uso exclusivo de los abonos minerales. Precios: 16 pesetas los 100 kilogramos.

Tendrá mucho gusto en dar cuantiosas referencias a los agricultores, verbalmente y por correspondencia, ANTONIO CONEJOS GÓMEZ, Alameda, 7, VALENCIA.

Gramófono

Por 12 duros se dará uno grande, con bocina de 60 centímetros y con 20 discos.

Calle del Bisbe, 11, bajo.

Périda de un bolso

Se ruega a la señora que ayer anunciado se encontró un bolso, contenido en unos anteojos, en la calle de Caballeros, junto a la iglesia de San Nicolás, se dige presentarlo en la casa núm. 15, calle del Doctor Moserrat, entresuelo, donde se le gratificará.

prendices

Se desean con buenos antecedentes en los talleres de somieres de José Miralles.

Horno Hospital, 17.

«La Siccite»

Producto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, pisos, sótanos, terrados, bodegas.

«Securitas»

Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables.

Depositar general para España: F. D'YOCHE, C. Pascual y Gené, 15, entresuelo, derecha. VALENCIA.

Antigua platería

de Juan Herrero

Se ha trasladado a la plaza de Cajeros, 1, junto a la camisería de Oltza, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía a su distinguida clientela.

Bordadora

Se necesitan oficiales de bordadora.

Dirigirse a la pasamanería de Baquer, calle de la Sangre, 6.

Sastro

Se necesitan medios oficiales y oficiales.

Razón: Calle de Garrigues, 1, 1.º

Vapores Ibarra y compañía de Sevilla

PARA NEW-YORK Y PHILADELPHIA

saldrá el 26 del corriente el vapor

Cabo Cervera

admitiendo carga para dichos puntos.

Consigatario: HIJOS DE NOGUÉS

Sorní, 2, Valencia, y Muelle Caro, Grao

LACTOBULGARINA

Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad

Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destapar.

NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la exactitud de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha máxima en el frasco, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se solicite el cambio, inutilizándose el contenido de éstos a presencia de la persona que solicite el cambio.

Precio del frasco: 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias.

Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS

Pi y Margall, 1.—Valencia

Vertical text on the far right edge of the page, likely from an adjacent page or a margin note.